
ИНСТИТУТ ЗА ПРИМЕНУ НАУКЕ У ПОЉОПРИВРЕДИ 

ПОЗИВ ЗА ПРЕДАВАЧЕ ЗА ЕДУКАЦИЈУ САВЕТОДАВАЦА 

 

Модул 2 

УНАПРЕЂЕЊЕ ПРОИЗВОДЊЕ МЛЕЧНИХ ПРОИЗВОДА НА 

ПОЉОПРИВРЕДНИМ ГАЗДИНСТВИМА СА ПРОИЗВОДЊОМ 150-1000 Л/ДАН 

Област: Контрола и унапређење квалитета производа од млека  

На основу члана 22, става 1 Закона о обављању саветодавних и стручних послова у 

области пољопривреде, обука и усавршавање пољопривредних саветодаваца и 

пољопривредних произвођача, поред осталог, обухвата и организовање едукације –

тренинга пољопривредних саветодаваца у сарадњи са домаћим и страним образовним 

и истраживачким институцијама и стручњацима. Институт за примену науке у 

пољопривреди (ИПН) као овлашћена организација, по решењу Министарства 

пољопривреде, шумарства и водопривреде бр. 021–01–92/2019–03 од 30.12.2019. 

године, као и на основу Годишњег плана усавршавања пољопривредних саветодаваца и 

пољопривредних произвођача за 2023. годину, организује горе наведену едукацију. 

Опис модула – Едукације. Прерада млека у оквиру пољопривредног газдинства и 

производња традиционалних производа од млека има велики значај. На овај начин 

омогућава се додавање вредности млеку као примарном пољопривредном производу, 

остваривање веће добити и запошљавање читаве породице. Истовремено, отвара се 

перспектива проширења производње, прераде млека и пласмана производа од млека.  

Саветодавци ПССС из области сточарства и прехрамбене технологије су током 2021. и 

2022. године похађали едукације у оквиру којих су стекли основна знања из области 

законске регулативе у преради млека на газдинству, технолошких процеса производње 

најважнијих производа од млека, као и информације у погледу познавања објеката и 

опреме. Такође, у оквиру саветодавног модула током наведене две године, који се 

односио на унапређење производње млечних производа на пољопривредним 

газдинствима, саветодавци су стечена знања и информације преносили 

пољопривредним произвођачима и прикупљали податке o произвођачкој пракси на 

газдинствима са којима су сарађивали. Сагледавање ситуације на терену омогућило је 

да се установе потребе за едукацијама из ове области у 2023. години. Утврђено је да су 

саветодавцима и пољопривредним произвођачима потребна додатна знања из области 

добре произвођачке и хигијенске праксе у преради млека, унапређења квалитета и 

безбедности производа, метода и критеријума за оцену квалитета појединих производа 

од млека, паковања, декларисања, означавања и промоције производа.  

Планирани резултати едукације Реализација овог модула омогућила би полазницима 

добијање знања која ће користити за даље унапређење давања стручних савета и 

континуитет едукација пољопривредних произвођача. Очекивани резултат едукације је 

да се трансфером стечених знања пољопривредним произвођачима, од стране 

саветодаваца, допринесе повећању конкурентности традиционалних производа од 

млека кроз повећање квалитета производа, унапређење паковања, обележавања и 

промоције производа, са циљем постизања бољег пласмана. Овакав приступ може да 

обезбеди малим прерађивачима млека препознатљивост производа, поверење купаца и 

дуготрајно присуство на тржишту. Један од циљева едукације је и да се произвођачи 

мотивишу да своју производњу млечних производа почну да посматрају као један од 

главних извора прихода, а не само као додатну активност на газдинству. 



Предвиђени број учесника и група: Саветодавци из 22 ПССС задужени за послове из 

области сточарства и прехрамбене технологије - једна група са око 25 учесника 

Предвиђени термин одржавања едукације: 3 дана, 11.7. и 13.7. и 5.10.2023. године 

Локација, трајање и метод:  

Институт за примену науке у пољопривреди - један дан дан  - теоријско предавање са 

радионицом;  

Рековац, Пољопривредно-ветеринарска школа са домом ученика - један дан за 

презентацију добрих пракси из области прераде млека на пољопривредном газдинству, 

уз модерирање и коментаре предавача; 

Задатак предавача: 

1. Израда презентација и одржавање предавања на тему: Унапређење производње 

млечних производа на пољопривредним газдинствима са производњом 150-1000 

л/дан, област: Контрола и унапређење квалитета производа од млека 

Садржај едукације: 

I дан 

Унапређење производње традиционалних производа од млека кроз побољшање 

квалитета,  паковање и промоцију: 

- Начела добре хигијенске и добре произвођачке праксе у преради млека 

на пољопривредним газдинствима и примери грешака у њиховом 

спровођењу 

- План самоконтроле поступака прераде млека на пољопривредним 

газдинствима 

- Методе и критеријуми за оцену квалитета производа од млека 

- Унапређење паковања и обележавања производа са циљем постизања 

бољег пласмана 
 

Радионица: сензорна анализа млечних производа, са посебним освртом на 

сензорну анализу сирева и кајмака и указивање на евентуалне грешке у 

појединим фазама производње и/или зрења.  

 

II дан 

- Презентација добрих пракси у преради млека на пољопривредним 

газдинствима 

- Представљање пољопривредних газдинстава која се баве прерадом млека 

у објектима мале млекаре  

- Излагање и оцена млечних производа произведених на пољопривредним 

газдинствима  

2. Израда едукативног материјала (подсетник за саветодавце). 

3. Припрема теста знања. 

4. Израда предлога агенде.  

5. Усаглашавање активности са организатором едукације. 

6. Израда извештаја по одржаној едукацији, у року од највише 3 радна дана по 

завршетку едукације. 



7. Рок за доставу докумената (презентације и др.) је најмање 3 радна дана пре 

одржавања едукација. 

Приликом избора предавача биће узети у обзир следећи критеријуми:  

 Висока стручна спрема (VII или VIII степен) из области технологије млека; 

 Радно искуство (најмање пет година) из области технологије млека; 

 Сертификати о похађаним обукама у области технологије млека - ужа област 

унапређење квалитета и безбедности производа од млека; 

 Објављени радови (референце) из области технологије млека - ужа област 

унапређење квалитета и безбедности производа од млека; 

 Сарадња са привредом; 

 Искуство у одржавању тренинга и обука пољопривредних саветодаваца и 

произвођача; 

 Учешће на пројектима релевантним за област обухваћену едукацијом. 

Пријаву са биографијом, доставити најкасније до 28.05.2023. године, на имејл адресу: 

mmaslovaric@ipn.bg.ac.rs или писaним путем на адресу Институт за примену науке у 

пољопривреди, 11000 Београд, Булевар деспота Стефана 68б, П.фах 43. 

У разматрање ће се узети само пријаве пристигле у наведеном року.  

Додатне информације могу се добити на број телефона: 011/2751 622. Контакт-особе: 

др Наташа Толимир и др Маријана Масловарић. 


